

2023-2024 学年广州康大职业技术学院 党务活动信息公开

学校党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以深入开展主题教育和党纪学习教育为契机，深入学习宣传贯彻党的二十大精神、党的二十届三中全会精神和全国教育大会精神，贯彻落实省委“1310”具体部署，扎实推进党建三年行动计划，以党的政治建设为抓手，发挥党委政治核心作用，全面加强队伍建设，深化改革创新，提升办学水平，以高质量的党建引领学校各项事业高质量发展。

一、坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推动主题教育走深走实

学校党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，把开展主题教育紧紧围绕“三大结合”——与深入学习贯彻党的二十大精神、推动学校改革发展、服务区域发展需求，在深学习、大调研、抓整改、促落实上凝练康大特色。坚持学深悟透，通过专题读书班、党委理论学习中心组学习、专题研讨会、专题培训、专题党课、“第一议题”等方式开展学习研讨，加强理论武装。以高度的政治自觉谋划好、组织好、开展好学校主题教育，坚持一体推进，统筹推进各项任务落实。主题教育以来，学校在学习强国、南方十校媒、中国教育在线、省民办协会等市级以上媒体发表14篇，教育工委精选高校推动发展案例共24篇、

为民办实事案例 35 篇进行汇编材料，康大各有 1 篇；上教育工委宣传简报 1 篇。

学校深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，牢牢把握党纪学习教育目标任务，以高度的政治自觉谋划好、组织好、开展好党纪学习教育。紧扣“六大纪律”，以“领头学、研讨学、辅导学、党课学、警示学”五学为载体，通过“领学促学+专题研学+报告辅学+案例深学+实践教学”等多样形式推动党纪学习教育走深走实，引导全体师生党员做到学纪、知纪、明纪、守纪，切实把党纪学习教育成效转化为推动学校高质量发展的强大动力。

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，深入宣讲习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新论断，全面准确阐释好、解读好全会精神，切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来，将理论研究成果融入到宣讲之中，真正把全会精神讲清、讲准、讲透、讲实，凝聚改革共识、提振发展信心、鼓舞前进动力，推动党的创新理论发展与学校的改革发展有机结合、同频共振，推动全会作出的重大决策部署在学校落地见效，奋力谱写学校高质量发展的新篇章。

二、抓党建主业，以高质量党建引领学校高质量发展

（一）始终把党的政治建设摆在首位，认真履行第一责任人职责。落实“第一议题”、党委理论中心组学习等制度，加强领

导班子政治能力建设。进一步完善党委书记、校长和董事长日常沟通机制及党政联席会议制度，把党的建设有关内容写进学校章程。学校党委、纪委机构健全，党委职能部门机构健全。全面提升党务干部队伍能力水平。健全基层党组织设置，强化基层党组织的政治功能和组织功能。落实基层党建三年行动计划，提升党建引领基层治理效能。

（二）全面推动从严治党，深入开展党风廉政建设和反腐败斗争，落实党风廉政建设责任制。落实意识形态工作责任制，确保校园政治安全。党委与二级党组织、单位签订“安全稳定责任书”。开展国家安全、网络安全、反间谍法、“宪法卫士”等教育活动和地震消防应急避险和安全防线疏散演练，推进更高水平安全文明校园建设。组织开展师德建设主题月和纪律教育月活动，进一步优化校园政治生态和育人环境。

（三）推动党建与育人中心工作双融双促。学校共有2个学生党支部入选省第四批“双创”样板支部。以样板党支部建设为抓手，聚焦大健康专业特色，以“党建+志愿服务”模式，学校与周边社区、企业等签订协议，定期开展志愿服务下基层、企业活动，开展大学生社会实践；组建10支师生党员志愿服务队伍前往从化、阳春、湛江等地，围绕理论宣讲、党史学习、乡村振兴、健康宣教、义诊服务、以及助农直播带货等主题为推动县域高质量发展注入新动能。

（四）聚焦与广师大党建“组团式”帮扶契机。邀请广师大

专家对我校思政课教师、辅导员及心理工作人员开展文化思想的专题辅导报告以及相关业务的培训；邀请广师大教师到我校开展《思想道德与法治》集体备课暨思政第一课教学示范课展示活动；借助力广师大专家力量开展集体备课指导，同时每周组织思政课教师进行听课、评课、磨课、教学资料交流、分享等教研活动，全面提升思政工作队伍业务能力。

（五）深化学习成果运用，稳固“我为群众办实事”长效机制。加大办学投入，办人民满意的教育。学校以办人民满意的教育为目标，投入1100余万进行校园全面升级改造，优化教学资源，建设智慧课室，改善师生生活设施设备，提高师生的幸福感、安全感和获得感；精准帮扶毕业生就业，深化“我为群众办实事”长效机制。坚持学纪律促发展，围绕学校123456发展战略，聚焦重点工作任务，推进教学改革，创新“1+1+1”人才培养模式，推动“1+2+3+N”综合育人体系落地，开展2024年技能节暨职教活动周，受到新华网、广州日报、学习强国等十余家主流媒体的宣传报道，进一步提升学校的知名度、美誉度和社会影响力。扎实推进学校与阳春基础教育帮扶工作，为阳春启智学校建设康复实训室，为阳春教育高质量发展贡献智慧和力量。

三、加强党员的教育管理，发挥党员先锋模范作用

加强党员的教育管理，制定党员教育培训计划，运用“学习强国”、线上党校等平台实现党员注册全覆盖，制定实习期间学生党员教育管理制度，通过“云党课”送学到实习单位，确保党

员教育不停顿。学校组织召开了庆祝中国共产党成立 103 周年暨 2024 年“七一”争先创优座谈会，表彰“两优一先”。我校顺利完成发展党员指导性计划。

四、完善“大思政”育人体系，提升人才培养质量

1. 抓好学校思想政治工作，发挥思政课主渠道作用。领导干部带头深入联系学生，党的二十届三中全会精神进课堂、进教材、进头脑。坚持开展实践教学，组织师生到爱国主义实践教学基地进行实践教学和劳动教育。

2. 发挥关工委的育人功能。学校关工委邀请“五老”走进校园，深入开展“读懂中国”系列活动，最大限度凝聚育人合力。

3. 党建带团建，促进群团工作守正创新。领导学校共青团、学生会、工会等群团组织开展工作，群团组织根据学校《章程》依法参与学校民主管理。工会开展教职工关怀引导工作，组织教职工气排球、歌唱、趣味运动会等比赛，提振教职工精气神。